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	Vážení	partneri,		

začiatkom	 roka	 sme	 si	 pripomenuli	 65.	 výročie	 popravy	mladého	 človeka	 -	
Antona	 Tunegu.	Nebolo	 to	 toEž	 tak	 dávno,	 keď	 boli	 ľudia	 na	 Slovensku	 za	
svoje	 náboženské	 alebo	 poliEcké	 presvedčenie	 prenasledovaní	 a	 väznení.	
Príbeh	 mladého	 človeka,	 ktorý	 veril	 v	 ideál	 slobody	 a	 bol	 ochotný	 zaň	
riskovať	život	je	nám	dnes	opäť	pripomienkou,	aké	dôležité	je	naše	poslanie.	
Aj	 po	 27	 rokoch	 od	 pádu	 totality	 sú	 základné	 demokraEcké	 princípy	
v	 ohrození.	 Tak,	 ako	 koncom	 40-tych	 rokov,	 ani	 dnes	 nie	 je	 sloboda	
samozrejmosťou,	aj	napriek	tomu,	že	máme	pocit,	že	nám	ju	nikto	nemôže	

vziať.		

Budúci	rok	čakajú	Slovensko	a	Európu	veľmi	dôležité	rozhodnuEa,	ktoré	ovplyvnia	ďaľší	vývoj.	Viaceré	
krajiny	 stoja	 na	 križovatke,	 či	 sa	 vydajú	 cestou	 populizmu	 a	 jednoduchých	 “riešení”,	 alebo	
náročnejšou,	zodpovednou	cestou	reforiem	a	návratu	k	hodnotám.	Európa	sa	potrebuje	obzrieť	späť,	
prehodnoEť	 svoje	 postoje	 a	 nanovo	 zadefinovať	 svoju	 orientáciu	 na	 občana	 a	 jeho	 probémy.	
ZvládnuEe	náročných	tém	ako	je	migrácia,	téma	integrácie,	bezpečnosE	a	stability,	ekonomické	otázky	
ale	aj	schopnosť	angažovať	sa	v	oblasE	slobody	vo	svete	bude	determinovať	ďaľší	úspech	spoločného	
projektu.		

Receptom	 na	 zvládnuEe	 tejto	 neľahkej	 skúšky	 sú	 angažovaní,	 zapálení,	 odborne	 a	 hodnotovo	 zrelí	
demokraE,	 ktorí	 dnes	 dokážu	 úspešne	 zvádzať	 zápas	 o	 pravé	 hodnoty	 s	 vlnou	 populizmu,	
nacionalizmu	či	extrémizmu	jasne	zadefinovaným	postojom	v	pravde	a	obhájiteľným	skutkami	ktoré	
ich	potvrdzujú.	

Aj	preto	sme	v	nadácii	presvedčení,	že	práve	v	týchto	časoch	je	viac	ako	kedykoľvek	predtým	dôležité	
zamerať	 sa	na	profesionálnu	a	hodnotovú	 formáciu	budúcich	 lídrov,	 ktorí	budú	ochotní	prevziať	na	
seba	 zodpovednosť	 za	 chod	 krajiny.	 V	 roku	 2016	 chceme	 spoločne	 s	 Vami	 iniciovať	 spoločenskú	
diskusiu	 o	 aktuálnych	 problémoch	 a	 ponúknuť	 konkrétne	 riešenia	 využiteľné	 pre	 hodnotovo	
orientované	 poliEcké	 strany	 a	 hnuEa.	 Ponúkame	 spoluprácu	 odborným	 združeniam,	 akademickej	
a	 vedeckej	 obci,	 treEemu	 sektoru	 aj	 mladým.	 Veríme,	 že	 spoločnými	 akEvitami	 prispejeme	
k	zodpovednejšiemu,	tvorivejšiemu	a	vyspelejšiemu	Slovensku.	

Teším	sa	na	stretnuEe	s	Vami!	

� 	
Ján	Figeľ,	predseda	správnej	rady	NAT	

					www.tunega.sk	 info@tunega.sk	 +421	908	334	344	



Milí	priatelia,		

v	nastávajúcom	roku	oslávi	nadácia	25.	výročie	svojho	založenia.	Od	1992	roku	sa	
snažíme	 podporovať	 a	 posilňovať	 základné	 demokraEcké	 princípy	 na	 Slovensku	
v	 spolupráci	 s	 domácimi	 aj	 zahraničnými	 partnermi.	 Poukazujeme	 na	 kľúčové	
momenty	 z	 nedávnej	 histórie,	 súvisiace	 so	 zápasom	 Slovenska	 o	 slobodu,	
vzdelávame	 mladých	 ľudí	 k	 spoločenskej	 angažovanosE,	 hodnotovo	 formujeme	
poiEckých	 lídrov,	 organizujeme	 odborné	 konferencie,	 vytvárame	 mosty	 medzi	
poliEkmi,	 úradníkmi	 a	 verejnosťou,	 publikujeme	 literatúru,	 ktorej	 cieľom	 je	
obohaEť	poznanie	v	oblasE	poliEckej	práce.		

V	 roku	 2016	 to	 boli	 najmä	 podujaEa	 pripomínajúce	 65.	 výročie	 popravenia	
Antona	Tunegu	v	Trenčíne	 a	20	výročie	vraždy	M.	Remiáša.	V	 rámci	odborných	konferencií	 sme	 sa	
zamerali	jednak	na	hodnotové	témy	ako	je	náboženska	sloboda	v	Európe	a	vo	svete,		Stredoeurópske	
medzináboženské	 fórum,	 ale	 aj	 odborné	 konferencie	 v	 oblasE	 migrácie	 či	 poľnohospodárstva.	 Pri	
téme	 gazdovstva	 sme	 boli	 veľmi	 milo	 prekvapení	 záujom	 ľudí	 o	 túto	 tému,	 aj	 napriek	 nízkemu	
mediálnemu	záujmu.	

V	 rámci	 personálneho	 vzdelávania	 sme	 zorganizovali	 sedem	 odborných	 tréningov	 zameraných	 na	
zdokonalenie	 komunikačných,	 interpersonálnych	 či	 manažérskych	 zručnosf,	 ktoré	 môžu	 účastníci	
využiť	v	každodennej	praxi.	Tréningy	absolvovalo	vyše	100	účastníkov.	Viacerí	ďaľší	sa	mali	možnosť	
zúčastniť	 medzinárodných	 komunikačných	 tréningov	 v	 zahraničí	 vďaka	 úzkej	 spolupráci	 s	 Robert	
Schuman	insEtute	a	InternaEonal	Republican	InsEtute.	

V	nastávajúcom	roku	chceme	aj	naďalej	pokračovať	 v	našich	akEvitách	ktoré	 sme	úspešne	 rozbehli	
v	 oblasE	 vzdelávania	 občiansky	 akfvnych	 ľudí	 a	 odborných	 konferenciách	 reflektujúc	 aktuálne	
spoločenské	 výzvy,	 najmä	 v	 oblasE	 ekonomiky,	 sociálnych	 otázkach,	 boja	 proE	 extrémizmu	
a	poľnohospodárstva.		Zamerať	sa	Eež	chceme	viac	na	diskusie	v	regiónoch.	

			Prajem	vám	úspešný	nový	rok	a	verím,	že	sa	spoločne	stretneme	na	jednom	z	našch	pripravovaných	
podujaf	v	roku	2016!	

	

Marek	Degro,	správca	nadácie	
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O	Nadácii	Antona	Tunegu	

	 	 	Nadácia	Antona	Tunegu	bola	zriadená	v	roku	1992	za	účelom	podporovať	a	vyzdvihovať	rozvoj	a	
posilňovanie	demokracie,	občiansky	akEvizmus,	kultúru,	vzdelávanie	a	ochranu	ľudských	práv.		

	 	 	Cieľovou	 skupinou	 sú	predstavitelia	 verejnej	 správy	a	 samosprávy	na	 všetkých	úrovniach,	mladí	
lídri,	zástupcovia	verejných	funkcií,	občania	zaujímajúci	sa	o	verejné	dianie	a	poliEku.		

	 	 	Organizujeme	vzdelávacie	semináre	zamerané	na	rozvoj	manažérskych	a	komunikačných	zručnosf	
odborné	 konferencie	 s	 medzinárodnou	 účasťou,	 poliCcké	 diskusie	 a	 to	 v	 kontexte	 morálnych	 a	
kresťanských	hodnôt,	ktoré	sú	v	súlade	s	účelom	zriadenia	nadácie.	

.:	Misia		
	 	 	 Nadácia	 Antona	 Tunegu	 je	 pokračovateľom	 myšlienok	 otcov	 Európy	 –	 Róberta	 Schumana	 a	
Konráda	Adenauera.		

			Zameriava	sa	na	rozvoj	a	posilňovanie	demokracie	na	Slovensku	a	v	stredoeurópskom	priestore.	

	 	 	 Propaguje	 význam	 a	 miesto	 kresťanských	 hodnôt	 v	 spoločnej	 Európe	 a	 pripomína,	 že	
konzervafvne	hodnoty	a	morálka	predstavujú	neoddeliteľné	prvky	pre	jednotu	Európy.	

.:	Vízia		

	 	 	Nadácia	Antona	Tunegu	 je	etablovaná	nezisková	organizácia	ktorá	sa	už	23	rokov	 snaží	akfvnou	
prácou	s	ľuďmi	zachovávať	hodnoty,	profesionalitu	a	slušnosť	v	poliEke	a	verejnom	živote.		

	 	 	 Svoje	 poslanie	 realizuje	 formou	 školení,	 vzdelávacích	 kurzov,	 seminárov,	 vydávaním	 publikácií	
a	 konferenciami	 so	 Slovenskou	 a	 medzinárodnou	 účasťou,	 ktoré	 sú	 v	 súlade	 s	 účelom	 zriadenia	
nadácie.	
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Kto	bol	Anton	Tunega?		

	 	Po	Víťaznom	februári	1948	bolo	 jasné,	že	Československo	skončilo	v	záujmovej	sfére	Sovietskeho	

zväzu.	Anton	Tunega	patril	k	nemnohým,	ktorí	sa	s	novou	situáciou	nechceli	zmieriť.	Spolu	s	priateľmi		
Eduardom	Tesárom	a	Albertom	Púčikom	pripravoval	presun	poliEcky	ohrozených	 ľudí	do	bezpečia	v	
Rakúsku,	 pomáhal	 organizovať	 skupinu,	 ktorá	 by	 pracovala	 efekfvnejšie.	 Začalo	 sa	 nepravidelné	
vysielanie	do	zahraničia	o	situácii	na	Slovensku.	

			Anton	Tunega	a	jeho	priatelia	si	boli	po	celý	čas	vedomí	rizika,	ktoré	na	seba	zobrali.	Napriek	prísnej	
konšpirácii	bola	skupina	napokon	prezradená.	Antona	zadržali	8.	januára	1949.	Po	vykonštruovanom	
súdnom	 procese	 BraEslavský	 súd	 v	 JusEčnom	 paláci	 rozhodol	 o	 doživotnom	 treste	 za	 rozvracanie	
socialisEckého	štátu.		

	 	 	 Po	 súde	odviezli	 Antona	 Tunegu	do	 leopoldovskej	 väznice.	Dúfal,	 že	 príde	 čas,	 keď	 sa	 z	 väzenia	

dostane.	 Rodičia	 Tunegoví	 požiadali	 o	 milosť,	 mama	 napísala	 aj	 manželke	 prezidenta	 Klementa	
Gopwalda.	Žiadnu	odpoveď	nedostala.		

	 	 	 Prokurátorovi	 Antonovi	 Rašlovi	 sa	 to	 zdalo	 málo.	 Podal	
odvolanie	 a	 požadoval	 trest	 absolútny.	 Najvyšší	 súd	 tak	 bez	
prítomnosE	 odsúdených	 zmenil	 prvostupňový	 rozsudok	
doživoEa	na	trest	smrE.		

	 	 	O	 treste	 sa	dozvedeli	deň	pred	 jeho	vykonaním.	Vtedy	 sa	
Anton	 Tunega	 naposledy	 stretol	 so	 svojim	otcom,	 ktorý	 chel	
ponúknuť	 svoj	 život	 za	 syna.	 Ten	 na	 to	 odpovedal	 otcovi:	
„Neplačte	 za	 mnou,	 umieram	 za	 spravodlivú	 vec.“	 Napokon	
všetci	 traja	 mladí	 muži	 boli	 20.	 februára	 1951	 popravení	 a	
pochovaní	na	MarEnskom	cintoríne	v	BraEslave.	

Milan	Tunega,	Antonov	brat,	 
spomienka	na	65.	výročie	smrC.	
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Túžba	po	zjednotenej	a	kresťanskej	Európe	bola	na	Slovensku	už	v	štyridsiatych	rokoch	

Po	 vojne	 reprezentovali	 fto	 mladí	 ľudia	 myšlienkový	 poliEcký	 prúd,	 ktorý	 volal	 po	 kresťanskej	
demokracii	a	Európskej	spolupráci.	Ich		poliEcké	požiadavky	boli	sformulované	nasledovne:		

1.	Predovšetkým	odstránenie	komunizmu	a	jeho	historickomateriálnej	ideológie	a	svetonázoru.		

2.	Udržanie	kresťanského	svetonázoru	na	Slovensku	a	jeho	uplatnenie	v	živote	verejnom	i	
súkromnom.		

3.	Zavedenie	ľudského	sociálneho	poriadku	na	Slovensku.		

4.	Nastolenie	skutočného	a	pravého	demokraEckého	režimu	na	Slovensku	podľa	zásad	o	demokracii,	
vyslovených	vo	vianočnom	posolstve	Pia	XII.	z	roku	1944.		

5.	Podľa	vývinu	medzinárodnej	poliEckej	situácie	obnovenie	samostatného,	demokraEckého	
slovenského	štátu,	či	už	v	rámci	federafvnej	Č-SR,	alebo	v	rámci	nejakého	federafvneho	zväzu	
stredoeurópskych	–	európskych	národov.“	

Aktuálnosť	odkazu	Antona	Tunegu	

Dnes,	 keď	 naše	 myslenie	 a	 konanie	 často	 určujú	 zásady	 pragmaEzmu,	 sa	 zdá	 obeť	 týchto	 troch	
mladých	 chlapcov	 ako	 absurdná	 a	 zbytočná.	 Načo	 sa	 postavili	 proE	 niečomu,	 čo	 aj	 tak	 nemohli	
zmeniť?	Mohli	žiť	niekde	v	ústraní,	čakať	a	prispôsobovať	sa.	Keby	sa	to	stalo,	tak	by	sme	si	vlastne	ani	
nemali	 čo	 pripomínať.	 Ale	 práve	 preto,	 že	 nám	 svojim	 konaním	 dali	 vzor,	 práve	 preto,	 že	 sa	
neprispôsobili,	ale	rozhodli	sa	bojovať,	zanechali	nám	hlboký	odkaz,	na	ktorý	musíme	pamätať.	
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Albert	Púčik	 	 	 Anton	Tunega	 	 	 	 Eduard	Tesár



Organizačná	štruktúra	
Správna	rada	nadácie	

Ing.	Ján	Figeľ,	PhD,	predseda	správnej	rady 
Ing.	Peter	Belinský 
JUDr.	MarEn	Dilong	M.I.L.	  
Ing.	Jarmila	Tvrdá 
Mgr.	Eva	Guldanová	

Správca	

Ing.	Marek	Degro	

Revízor	

Mgr.	Emil	Mucha	

					www.tunega.sk	 info@tunega.sk	 +421	908	334	344	



Partneri:	
	

																																								

	
	

	

	

					www.tunega.sk	 info@tunega.sk	 +421	908	334	344	



AkXvity	v	roku	2016:	
A)	Slávnostné	a	spomienkové	podujaXa	
Pietna	spomienka	65.	výročia	popravy	absolventov	Štátneho	reálneho	gymnázia	v	Trenčíne	
20.	február,	Trenčín	

	 	 	Na	Námesf	sv.	Anny	sme	si	v	spolupráci	s	Konfederáciou	poliEckých	väzňov	Slovenska	a	mestom	
Trenčín	 pripomenuli	 nespravodlivý	 súd	 nad	 trojicou	 študentov	 Trenčianského	 gymnázia	 -	 Antona	
Tunegu,	Eduarda	Tesára	a	Alberta	Púčika,	ktorí	boli	odsúdení	na	trest	smrE	za	akEvity	proE	štátu,	vo	
vykonštruovanom	procese.	Prítomným	sa	prihovoril	spisovateľ	a	blízky	priateľ	Antona	Tunegu,	Rudolf	
Dobiáš,	Peter	Belinský	a	primátor	mesta	Trenčín,	Richar	Rybníček.	Po	pietnej	spomienke	nasledovala	
svätá	omša,	ktorú	celebroval	Mons.	Peter	Brodek,	generálny	vikár	Nitrianskej	diecézy.	

� 	

Panychída	pri	príležitosX	20.	výročia	vraždy	M.	Remiáša	
29.	apríl,	BraCslava	

			Ani	po	20	rokoch	od	úkladnej	vražde	M.	Remiáša	(+25)	si	nemôže	jeho	matka	povedať,	že	vinníci	boli	
potrestaní.	 Dodnes	 plaEa	 Mečiarové	 amnesEe	 a	 prípad	 nie	 je	 možné	 vyšetriť	 napriek	 vysokému	
podozreniu	 že	 išlo	o	úmyselný	 trestný	 čin.	 Práve	preto	považujeme	 za	 veľmi	dôležité	pripomínať	 si	
túto	udalosť,	ako	jazvu	na	našom	demokraEckom	zriadení.	

B)	Odborné	konferencie	
Náboženská	Sloboda	v	21.	storočí	  
16.	február,	BraCslava  

	 	 	Sloboda	vyznania	je	zadefinovaná	ako	jedna	z	hlavných	medzinárodne	uznávaných	slobôd.	Napriek	
tomu	 ročne	 zomrie	 150-Esíc	 kresťanov	 kvôli	 svojmu	 presvedčeniu	 a	 ďaľšie	 stáEsíce	 sú	
prenasledovaných.	Hľadať	riešenia	z	tejto	situácie	a	pozvanie	na	konferenciu	prijal	Ján	Figeľ,	vtedajší	
podpredseda	Národnej	 rady	 SR	 a	Paul	 Coleman	 z	 inšEtútu	Alliance	Defending	 Freedom	 z	Rakúska.	
Dominic	Zoehrer	z	Fóra	pre	náboženskú	slobodu	v	Európe	z	Rakúska	sa	venoval	téme	Výzvy	v	téme	
obrany	 základných	 ľudských	 práv	 v	 21.	 storočí.	Harald	 ChrisXan	 Scheu,	 profesor	 práva	 na	 Karlovej	
univerzite	v	Prahe	hovoril	o	vzťahu	Európskehu	súdu	pre	ľudské	práva	a	náboženskej	slobody.		
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Dôležitosť	náboženskej	slobody	dnes  
7.	júl,	BraCslava	

V	spolupráci	s	 InšEtútom	pre	prácu	vzdelávanie	a	rodinu	sme	usporiadali	podujaEe,	ktorého	cieľom	
bolo	 rozviť	 myšlienky	 februárovej	 konferencie	 a	 predstaviť	 knihu	 Never	 again	 rakúskej	 autorky	
Eweliny	Ochab	z	Alliance	Deffending	freedom.	Publikácia	pojednáva	o	súčasnom	stave	náboženskej	
slobody	 vo	 svete	 a	 poskytuje	 prakEcké	 návrhy	 riešení	 ktoré	 ale	 bohužiaľ	 poliEcké	 špičky	 častokrát	
ignorujú.	

Net@Work:	Lokálne	riešenia	pre	integráciu	minorít 
20.	apríl,	Brusel,	Belgico	

	 	 	Diskusiu,	 ktorá	 sa	uskutočnila	 v	 rámci	prezentácie	partnerských	nadácií	WMCES	v	Bruseli	otvoril	
jediný	 Slovenský	 panel	 na	 tému	 integrácie	 migrantov	 prezident	 Wilfried	 Martens	 Centra,	Mikuláš	
Dzurinda.	Po	ňom	nasledovala	diskusia	v	ktorej	 vystúpili	 so	 svojími	príspevkami	 Ján	Figeľ,	 jezuEský	
kňaz	Peter	Girášek,	ktorý	pôsobil	na	misiách	v	Beirúte	v	Sýrii	a	Cecile	Riallant	z	UNDP.			

Migračný	tlak	ako	hlavná	výzva	pre	Európu 
27.	jún,	BraCslava	

			Konferenciu	na	aktuálnu	tému	migrácie	otvorila	Prof.	Ursula	Männle,	predsedníčka	Nadácie	Hannsa	
Seidla	 z	 Nemecka.	 Po	 príspevkoch	Dr.	 Tomasa	 Götza,	 veľvyslanca	 spolkovej	 republiky	 Nemecko	 na	
Slovensku	a	Jána	Figeľa	priši	na	rad	panelové	diskusie	s	otázkami	z	publika.	Medzi	najzaujímavejších	
rečníkov	patrili	europoslanec	Miroslav	Mikolášik,	vedúci	zastúpenia	EK	na	Slovensku	Dušan	Chrenek,	
Henning	 Schüuel	 z	 Bavorského	 ministerstva	 práce	 a	 sociálnych	 vecí,	 či	 Zuzana	 Števulová,	

� �

� �
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predsedníčka	 Ligy	 pre	 ľudské	 práva	 a	 Radovan	 Gumulák,	 generálny	 sekretár	 Slovenskej	 katolíckej	
charity.	 PodujaEe	 pomenovalo	 viaceré	 oblasE	 s	 ktorými	 vie	 pomôcť	 vláda	 pri	 zvládaní	migračných	
tlakov	 a	 Eež	 boli	 definované	 bariéry	 a	 ich	 spôsoby	 odstránenia	 z	 pohľadu	 ľudí	 ktorí	 sa	 venujú	
migrantom	v	teréne.	

CEIF:	Stredoeurópske	medzináboženské	fórum  
25.	júl,	Nitra	

	 	 	Obsahom	bohaté	podujaEe	sa	konalo	v	Nitrianskom	župnom	dome	ako	sprievodné	podujaEe	101.	
ročníka	Celosvetového	kongresu	EsperanEstov	v	spolupráci	s	Fórom	nábožensEev	sveta.	Na	podujaf	
vystúpilo	 viac	 ako	 40	 rečníkov	 zo	 4	 konXnentov.	 V	 jednotlivých	 blokoch	 sa	 venovali	 téme	
medzináboženského	 dialógu	 a	 spolupráci	 medzi	 jednotlivými	 náboženstvami,	 migrácii,	 chudobe,	
a	 ekonomickým	 otázkam	 z	 pohľadu	 náboženstva.	 Medzi	 sprievodné	 podujaEa	 konferencie	 bol	
zaradený	veľtrh	 treťosektorových	organizácií	 venujúcich	 sa	 rozvoju	občianskej	 spoločnosE	a	výstava	
Zdenka	Dzurjanina:	Videl	som	všetky	kostoly	Slovenska.	

Ako	by	mala	vyzerať	konzervawvna	strana 
6.	október,	BraCslava	

	 	 	 Na	 podujaf	 na	 ktorom	 sa	 hovorí	 o	 budúcnosE	 by	 nikdy	 nemali	 chýbať	 mladí	 ľudia.	 Aj	 preto	
konferenciu	 otvoril	 panel	 s	 názvom	 Mladí	 a	 konzervafvni,	 v	 ktorom	 svoj	 pohľad	 na	 budúcnosť	
konzervafvnej	poliEky	prezentovali	Stefan	Schnöll,	generálny	sekretár	YEPP	z	Rakúska,	Petr	Hladík,	
viceprimátor	Brna	a	najúspešnejší	komunálny	poliEk	KDU-ČSL	a	MarXn	Luterán,rektor	Kolégia	Antona	
Neuwirtha.	 Po	 tomto	 paneli	 nasledovali	 prezentácie	 Jaroslava	 Danišku,	 Grigorija	 Mesežnikova,	
MarXna	Slosiarika	a	poradcu	nemeckej	kancelárky	Angely	Merkelovej,	Nica	Langeho.	Diskusiu	ukončil	
predseda	KDH,	Alojz	Hlina.	

� 	

Gazdovská	konferencia  
28.	november,	BraCslava	
		
	 	 	 Medzinárodná	 ministerská	 konferencia,	 ktorá	 sa	 uskutočnila	 v	 Starej	 Tržnici	
v	 BraEslave	 získala	 zastrešenie	 Slovenského	 predsedníctva	 v	 EÚ.	 V	 hlavnom	 paneli	 vystúpila	
ministerka	pôdohospodárstva	a	rozvoja	vidieka	Slovenskej	republiky	Gabriela	Matečná	a	jej	rezortný	
kolega,	minister	poľnohospodárstva	Českej	republiky	Marián	Jurečka.	Okrem	toho	v	paneli	nechýbal	
zástupca	 úradu	 Európskeho	 komisára	 pre	 poľnohospodárstvo	 Joost	 Korte.	 Hlavnou	 témou	 bola	
ochrana	malých	poľnohospodárov	voči	veľkým	reťazcom,	dotačná	poliEka	EU	a	rôzna	kvalita	potravín	
v	 jednotlivých	 krajinách	 EÚ.	 V	 ďaľšom	 paneli	 sme	 sa	 cez	 pohľad	 mladých	 ľudí	 snažili	 zadefinovať	
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potenciál	rozvoja	poľnohospodárstva	pre	Slovensko	v	budúcnosE.	Ako	sprievodné	podujaEe	sa	konala	
prezentácia	výrobkov	drobných	farmárov	a	spestrením	bol	aj	kultúrny	program	v	závere.	

C)	Vzdelávanie	a	tréningy	
Profesionálna	komunikácia	ako	základ	úspešnej	poliXky	

14.	január,	Prešov	
15.	január,	Košice	
20.	január,	Nitra	

21.	január,	BraCslava	
25.	január,	Žilina	

	 	 	 Táto	 forma	 tréningov	 patrí	 medzi	 pravidelné	 akEvity	 nadácie.	 Cieľom	 podujaf	 je	 zdokonaliť	
komunikačné	 zručnosE	 účastníkov	 ktorí	 sa	 venujú	 správe	 veci	 verejných	 na	 komunálnej	 úrovni.	 Ich	
každodennou	súčasťou	práce	je	kontakt	s	ľuďmi,	môžu	sa	stretnúť	s	médiami	a	pod.	V	takejto	pozícií	
je	 kľúčové	 naučiť	 sa	 zvládať	 úspešne	 krízovú	 komunikáciu	 a	 dokázať	 sformulovať	 a	 prezentovať	
jednoduché	a	zrozumiteľné	odpovede	na	otázky	občanov,	ale	aj	od	médií,	ktoré	môžu	byť	občas	veľmi	
zvedavé	alebo	nepríjemné.	
 
 
Efekwvna	komunikácia	v	roli	poliXka 
7.-8.	apríl,	Baranec	

	 	 	Obdobie	po	marcových	parlamentných	voľbách	 so	 sebou	prinieslo	nové	výzvy	a	otázky.	Účelom	
seminára	 bolo	 uskutočniť	 moderovanú	 diskusiu	 a	 vypracovať	 strategický	 plán	 pre	 regionálnych	
poliEkov	 ako	 reagovať	 na	 súčasné	 výzvy	 poliEckej	 scény	 na	 Slovensku.	 Analyzovali	 sa	 Eež	 chyby	
z	predošlého	obdobia	a	pomenovali	sa	oblasE	na	ktoré	je	potrebné	sa	zamerať	v	budúcnosE.	

	

�

�

 

�
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Moderné	formy	komunikácie  
17.	november,	BraCslava	

	 	 	Ako	rýchlo	sa	vyvýja	spoločnosť	v	oblasE	komunikačných	technológií,	tak	rýchlo	sa	musí	adaptovať	
na	nové	prostredie	a	rozvíjať	formu	komunikácie	každý	úspešný	poliEk.	 Inak	mu	ľudia	buď	prestanú	
rozumieť,	alebo	ho	prestane	byť	počuť.	Aj	o	tom	bolo	profesionálne	školenie	so	skúsenými	lektormi,	
kedy	 sme	 sa	 zamerali	 na	 rôzne	 spôsoby	 a	 formy	 komunikácie	 a	 ich	 potenciálny	 rozvoj.	 Dôležitou	
časťou	 bolo	 samozrejme	 upevňovanie	 komunikačných	 zručnosf	 pri	 najúčinnejšom	 kanáli	 a	 tým	 je	
stále	osobné	stretnuEe	s	voličom	na	ulici,	míEngu,	alebo	v	obývačke.	

	D)	Verejné	diskusie		
Výzvy	pre	kresťanskú	demokraciu	v	roku	2016	  
2.	jún,	Prešov 
6.	jún	BraCslava		

			Pred	letom	sme	v	oboch	kútoch	Slovenska	priniesli	horúcu	diskusiu	o	aktuálnych	problémoch	našej	
spoločnosE	a	jej	možných	riešeniach.	Zúčastnili	sa	jej	bývalý	poslanec	Národnej	rady	SR	Alojz	Hlina,	
riaditeľka	 Prievidzkého	 gymnázia	Elena	 Porubcová	 a	 bývalý	 člen	 predsedníctva	 KDH	 Ivan	 Štefanec.	
Hovorilo	sa	o	oblasE	školstva,	zdravotníctva,	o	ekonomických	otázkach,	ale	aj	o	mieste	a	budúcnosE	
kresťanskej	demokracie	na	slovenskej	poiEckej	scéne.	

My	sme	konzervawvci,	nie	predajňa	s	rozičným	tovarom  
3.	september,	Ružomberok	

Počas	letných	prázdnin	sme	v	Čutkovej	doline	pri	Ružomberku	usporiadali	verejnú	diskusiu	pod	holým	
nebom	so	zaujímavými	hosťami	zo	Slovenska	a	Českej	republiky.	Témou	bol	vývoj	poliEckej	scény	na	
Slovensku	 po	 voľbách	 2016	 a	 možný	 budúci	 vývoj	 a	 z	 pohľadu	 konzervafvcov	 a	 kresťanských	
demokratov.	 Diskusie	 sa	 zúčastnila	 vice-starostka	 mestskej	 časE	 Brno-sever	 Miriam	 Kolářová,	
Vladimír	Mesežnikov	z	InšEtútu	pre	verejné	otázky	a	Alojz	Hlina,	predseda	KDH.	Neformálnu	diskusiu	
moderoval	Imrich	Gazda	z	Katolíckej	univerzity	v	Ružomberku.	

� 	
E)	Medzinárodná	spolupráca 
Okrem	akEvít	na	Slovensku	a	v	regiónoch	spolupracujeme	s	viacerými	medzinárodnými	 inšEtúciami	
a	think-tankmi,	prostredníctvom	ktorých	sa	snažíme	zvyšovať	kvalitu	a	úroveň	našich	podujaf,	ale	aj	
vytvárame	priestor	pre	účasť	na	zahraničných	trénigoch	pre	zdokonalenie	sa	vo	svojich	zručnosEach.	

					www.tunega.sk	 info@tunega.sk	 +421	908	334	344	



WMCES:	PoliXka	kultúry,	etnicity	a	náboženstva 
12.	február,	Brusel,	Belgicko	

V	rámci	nového	projektu	Wilfried	Martens	Centra	sme	vytvorili	trojčlenný	autorský	fm	ktorý	napísal	
kapitolu	venujúcu	sa	efekfvnej	integrácii	minorít	v	Európe	na	úrovni	lokálnych	polifk.	

WMCES	a	IRI:	TransatlanXcká	EU-US	think-tank	konferencia 
13.-15.	júl,	Washington,	USA	

	 	 	V	rámci	bilaterálnej	návštevy	a	výmeny	skúsenosE	think-tankov	z	Európy	a	USA	sme	mali	možnosť	
nadviazať	 kontakt	 s	 viacerými	 americkými	 inšEtútmi	 ako	 Medzinárodný	 Republikánsky	 inšEtút,		
Hudson	 InsEtute,	 	 Pew	 Research	 InsEtute,	 American	 Enterprise	 InsEtute	 a	mnoho	 ďaľších.	 Okrem	
nových	 vzťahov	 sme	 mali	 možnosť	 analyzovať	 aktuálne	 predvolebné	 nálady	 priamo	 od	
republikánskych	senátorov	a	kongresmanov.	

� 	

Robert	Schuman	InsXtute  
September	-	november	

� 	

Na	 pozvanie	 InšEtútu	 Róberta	 Schumana,	 ktorý	 slúži	 ako	 vzdelávacia	 akadémia	 pre	 strednú	
a	východnú	Európu	sme	mali	možnosť	vyslať	niekoľko	mladých	ľudí	na	tréningy	zamerané	na	debatné,	
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prezentačné,	 komunikačné	 schopnosE	 a	 semináre	 zamerané	 na	 posilnenie	 kompetencií	 mladých	
starostov	a	komunálnych	poliEkov.	Tréningy	sa	konali	v	BudapešE,	vo	Viedni	a	v	BraEslave.	

 
Szadzaveg:	Rodina	a	legislawva	ovplyvňujúca	demografiu 
3.	september,	Budapešť,	Maďarsko	

V	 rámci	 projektu	 maďarskej	 nadácie	 Szadzaveg	 sme	 mali	 možnosť	 prispieť	 k	 tvorbe	 publikácie	
analyzujúcej	vývoj	prorodinnej	sociálnej	poliEky	od	roku	1990	po	súčasnosť	v	rámci	krajín	V4.	Kapitolu	
vypracoval	 a	 výsledky	 následne	 prezentoval	 na	 medzinárodnej	 konferencii	 v	 BudapešE	 Mikuláš	
Krippel.		
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F)	Vydavateľská	činnosť  
Naše	publikácie	si	je	možné	zakúpiť	na	našich	podujaEach,	prostredníctvom	kníhkupecEev	alebo	
online	prostredníctvom	objednávkového	formulára	na	stránke:	www.tunega.sk/objednávka	

Názov:	Katolík	v	poliXke	(2013) 
Autor:	Giampaolo	Crepaldi  
Cena:	6	€	/	ks.	Za	každých	5	kusov	vám	pribalíme	jednu	knihu	gráEs.	

Anotácia:	Prvá	časť	s	názvom	Kritériá	hovorí	o	základných	princípoch,	z	ktorých	by	
malo	 vychádzať	 konanie	 veriaceho	 človeka	 v	 poliEke.	 V	 druhej	 časE	 s	 názvom	
Obsahy	 už	 autor	 priamo	 a	 konkrétne	 opisuje,	 ktoré	 témy	by	mali	 byť	 „povinnou	
výbavou“	katolíka	v	poliEke.	Čitateľ	v	nej	môže	nájsť	odpovede	na	otázky	nielen	v	
oblasE	 ochrany	 života	 a	 rodiny,	 práva	 na	 náboženskú	 slobodu,	 ale	 aj	 aktuálne	
ekonomické	 témy,	 akými	 sú	 práca	 a	 boj	 s	 chudobou,	 reforma	 štátu	 z	 pohľadu	

verejného	blaha.	

Názov:	Čo	je	cisárovo,	cisárovi	(2014) 
Autor:	Charles	J.	Chaput,	O.F.M.	Cap.  
Cena:	8	€	/	ks.	Za	každých	5	kusov	vám	pribalíme	jednu	knihu	gráEs.	

Anotácia:	„Dajte	cisárovi	čo	je	cisárovo.“	To	je	prvá	časť	odpovede	Pána	Ježiša	na	
základnú	 otázku	 tých,	 čo	 nehľadali	 pravdivú	 odpoveď,	 ale	 chceli	 zámienku	 na	
obžalobu	 majstra.	 Pokračovanie	 je	 nemenej	 dôležité:	 „dajte	 Bohu,	 čo	 je	 Božie.“	
Lebo	nie	je	správne,	ak	si	cisár	nárokuje	na	niečo,	čo	je	výsostne	Božie.	

 
Názov:	Je	možná	aj	iná	Európa	(2015) 
Autor:	Aldo	Giordano  
Cena:	9	€	/	ks.	Za	každých	5	kusov	vám	pribalíme	jednu	knihu	gráEs.	

Anotácia:	„V	tejto	knihe	sú	zhromaždené	úvahy,	názory	a	zážitky	monsignora	Alda	
Giordana	z	jeho	dlhoročného	pôsobenia	v	európskom	prostredí.	Delí	sa	s	nami	o	
mimoriadne	 bohatú	 skúsenosť	 svedka	 Cirkvi.	 Neobvyklá	 kňazská	 služba	
vykonávaná	 v	 rozmanitom	 prostredí	 mu	 umožnila	 spoznať	 hlavné	 postavy	
európskej	 poliEckej	 a	 cirkevnej	 scény	 ako	 aj	množstvo	 iných	 zaujímavých	 l �udí	 a	
krajín.		
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Grantová	podpora	
				
V	roku	2016	sme	podporili	štyri	projekty,	spolu	vo	výške	4.000	eur:	
	

Gréckokatolícka	eparchia	Košice	  
10.	majstrovstvá	Európy	kňazov	v	halovom	futbale	(1.	-	5.	február)  

Fórum	kresťanských	inšXtúcií	(FKI): 
27.	výročie	sviečkovej	manifestácie	(25.	marec) 

Postoj 
Vydanie	knihy	C.	Vasiľa:	Kresťan	musí	byť	hrdinom	(21.	november)	

Videl	som	všetky	kostoly	Slovenska 
Putovná	výstava	Zdenka	Dzurjanina	(25.	júl)	
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2	%	a	podpora	nadácie	
Prvou	 možnosťou	 je	 priama	 cesta	 a	 to	 finančne,	 alebo	 nefinančne,	 prostredníctvom	 darovacej	
zmluvy	 ktorú	 nájdete	 na	 našej	 internetovej	 stránke.	 Tieto	 prostriedky	 vieme	 použiť	 aj	 na	 základe	
Vašich	 požiadaviek	 na	 organizáciu	 podujaf,	 zabezpečenie	 chodu	 nadácie,	 prípadne	 nákup	 techniky	
alebo	materiálov,	ktoré	nevyhnutne	potrebujeme	k	svojej	práci	(projektor,	flipchartové	papiere,	…).	
				
Druhou	možnosťou,	ktorá	Vás	nič	nestojí	 je	podpora	prostredníctvom	poukázania	2%	zo	zaplatenej	
dane.	Fyzické	osoby	ako	aj	podnikatelia	a	živnostníci	majú	túto	možnosť	do	30.	apríla	2017.		

DOBROVOĽNÍCI	POZOR!	
Ak	 ste	 v	 roku	 2016	 odpracovali	 dobrovoľnícky	 aspoň	 40	 hodín	 a	 získate	 o	 tom	 potvrdenie	 od	
organizácie,	 pre	 ktorú	 ste	 v	 roku	 2016	 dobrovoľnícky	 pracovali,	 môžete	 darovať	 až	 	 3%	 z	 Vašej	
zaplatenej	dane.	

Všetky	 informácie	 o	 pravidlách	 a	 postupe	 darovania,	 tlačivá	 nájdete	 na	 našej	 internetovej	 stránke	
www.tunega.sk/chem-podporit-nadaciu.	V	prípade	otázok	Vám	ich	radi	zodpovieme	emailom.  

� 	

Sociálne	siete	a	internet	
Internetová	 stránka	 www.tunega.sk	 -	 prostredníctvom	 kanálu	 Youtube	 umiestneného	 na	 našej	
internetovej	 stránke	 Vám	 prinášame	 možnosť	 sledovať	 viaceré	 zaujímavé	 podujaEa	 aj	 priamo	
z	pohodlia	Vášho	domova.	

Facebook	 –	 Nadácia	 Antona	 Tunegu	 –	 prostredníctvom	 našej	 stránky	 budete	 vždy	 informovaný	
o	aktuálnom	dianí	a	pripravovaných	podujaEach	pre	vás.		

Twiuer	-	@nadaciatunega	–	tu	môžete	sledovať,	čo	nás	práve	zaujalo.	

Infomail	 –	 v	 prípade	 záujmu	 nám	 napíšte	 na	 info@tunega.sk	 a	 my	 vás	 zaradíme	 k	 odberu	 nášho	
newslepera,	ktorý	dostanete	priamo	do	vašich	emailových	schránok.	
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Viditeľnosť	v	médiách	

	 	 	 V	 roku	 2016	 sa	 najvýraznejšie	 mediálne	
presadili	 dve	 naše	 akEvity:	 medzinárodná	
konferencia	k	téme	utečencov	v	júni	a	Gazdovská	
konferencia	v	novembri.		

	 	 	 Medzi	 médiá,	 s	 ktorými	 najčastejšie	
s po l up ra cu j eme ,	 p a t r í	 r á d i o	 Lumen ,	
verejnoprávna	 STV,	 denník	 SME,	 spravodajská	
televízia	 TA3,	portál	webnoviny.sk,	 časopis	VOX,			
a	 i n t e r n e t o v é	 p o r t á l y	 v y v e s k a . s k	
a	mojakomunita.sk.	

Poďakovanie	

	 	 	V	mene	správnej	 rady	nadácie	 sa	 chceme	poďakovať	všetkým,	ktorý	v	 roku	2016	prispeli	 svojou	
prácou,	financiami	či	osobnou	podporou	pri	realizácii	podujaf.	Veľmi	si	to	vážime,	nakoľko	bez	takého	
množstva	dobrovoľníkov	a	podporovateľov	by	nebola	nadácia	tým	čím	je.	

	

Nadácia	Antona	Tunegu  
Bajkalská	25, 
821	01	BraEslava		

tel:	+421	908	334	344  
mail:	marek.degro@tunega.sk 
web:	www.tunega.sk	

Bankové	spojenie:	Tatra	Banka 
SK77	1100	0000	0026	6608	0202  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Finančná	správa:	

 
.:	Zmeny	v	nadačnej	lisJne	a	v	zložení	orgánoch	nadácie	
Nadácia	v	roku	2016	nevykonala	žiadne	zmeny	v	nadačnej	lisEne	ani	v	jej	orgánoch.	 	

 
.:	Prehľad	o	činnosJ	nadačných	fondov	
Nadácia	Antona	Tunegu	nemá	vytvorený	nadačný	fond.	

 

.:	Publikačná	činnosť  

Publikácia	–	Katolík	v	poliEke	

Náklad:	 	 	 	 	 	 	 	 	 2	000	ks  
Stav	zásob	k	31.12.2016		 	 	 	 	 	 	 			301	ks  
Náklady	na	tlač:		 	 	 	 	 	 	 	 					- 
Príjem	z	predaja:		 	 	 	 	 	 	 	 				75	€	

Publikácia	–	Čo	je	cisárovo,	cisárovi	

Náklad:	 	 	 	 	 	 	 	 	 1	000	ks  
Stav	zásob	k	31.12.2016	 	 	 	 	 	 	 			382	ks  
Náklady	na	tlač:		 	 	 	 	 	 	 	 						- 
Príjem	z	predaja:		 	 	 	 	 	 	 	 			92	€	

 
Publikácia	–	Iná	Európa	je	možná	

Náklad:	 	 	 	 	 	 	 	 	 1	000	ks  
Stav	zásob	k	31.12.2016	 	 	 	 	 	 	 			752	ks  
Náklady	na	tlač:		 	 	 	 	 	 	 	 								- 
Príjem	z	predaja:		 	 	 	 	 	 	 	 			120	€	

V	BraEslave,	12.	mája	2017	

Správu	predkladá:	Ing.	Marek	Degro	–	správca	Nadácie	Antona	Tunegu.	
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Čl. I. 
Všeobecné údaje 

(1) Názov účtovnej jednotky: Nadácia Antona Tunegu 

Sídlo: Bajkalská 25, 821 01 Bratislava, Slovenská republika 

Zakladateľ: Nadácia Antona Tunegu, Žabotová 2, 811 04 Bratislava, IČO: 30805465 

Dátum založenia: 05.11.1992 

 (2) Štatutárny orgán: 

Správca:  

Marek Degro, Čordákova 21, 040 23 Košice (od 2.12.2011) 

(3)  Účel nadácie: 

.Podporovanie a vyzdvihovanie rozvoja a posilňovanie demokracie, kultúry, vzdelávania a ochrana ľudských práv. 

(4) Údaje o zamestnancoch 

Nadácia nezamestnávala v účtovnom (ani v predchádzajúcom) období žiadnych zamestnancov.  

(5)  Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky 

Nadácia nie je zriaďovateľom žiadnej účtovnej jednotky. 

Čl. II 
Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania Spoločnosti (going concern). 

Predpokladom pre zostavenie účtovnej závierky je skutočnosť nepretržitého trvania nadácie. Účtovné metódy a všeobecné 
účtovné zásady boli na neziskovú organizáciu aplikované podľa Opatrenia č. MF/24342/2007-74 , ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o postupoch účtovania a účtovej osnovy pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na podnikanie. 

Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód 

   Zmeny spôsobov oceňovania, postupov účtovania, usporiadania položiek účtovnej závierky  a  obsahového vymedzenia 
týchto položiek oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu   neboli vykonané.  

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním 
(clo, prepravu, montáž, poistné a pod.).  

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2003 nie sú úroky z cudzích zdrojov ani realizované 
kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do používania. 

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného majetku nie sú od 1. júla 2010 úroky z cudzích zdrojov, ktoré vznikli do 
momentu zaradenia dlhodobého nehmotného majetku do používania. 

Bežné  účtovné obdobie
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 0 0

z toho  počet vedúcich zamestnancov 0 0

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou 0 0

Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť 
pre účtovnú jednotku počas účtovného obdobia 2 2
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Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú všetky priame náklady 
vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť.  

Náklady na výskum sa neaktivujú, účtujú sa do nákladov účtovného obdobia, v ktorom vznikli. Náklady na vývoj sa účtujú do 
obdobia, v ktorom vznikli, ale tie náklady na vývoj, ktoré sa vzťahujú na jasne definovaný výrobok alebo proces, pri ktorých je 
možné preukázať technickú realizovateľnosť a možnosť predaja a spoločnosť má dostatočné zdroje na dokončenie projektu, 
jeho predaj alebo na vnútorné využitie jeho výsledkov, sa aktivujú, a to vo výške, ktorá je pravdepodobná, že sa získa späť z 
budúcich ekonomických úžitkov. 

Aktivované náklady na vývoj sa odpisujú počas maximálne 5 rokov, a to v tých účtovných obdobiach, v ktorých sa očakáva 
predaj produktu alebo využívanie procesu. Ak sa zníži ich hodnota, odpisujú sa na sumu, ktorá je pravdepodobná, že sa získa 
späť z budúcich ekonomických úžitkov. 

  

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a 
predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého 
majetku do používania. Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400 EUR 
a nižšia, sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania. Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová 
sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného 
priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do 
používania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 EUR a nižšia, sa 
odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania. Pozemky sa neodpisujú. Predpokladaná doba používania, metóda 
odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

Cenné papiere a podiely 

Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Od obstarávacej ceny je 
odpočítané zníženie hodnoty cenných papierov a podielov.  

Zásoby  

Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými nákladmi (zásoby 
vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou hodnotou. 

Pohľadávky 

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté vkladom do 
základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje o 
pochybné a nevymožiteľné pohľadávky. 

Peňažné prostriedky a ceniny 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou. 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a 
časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

Predpokladaná Metóda Ročná odpisová

doba používania 
v rokoch

odpisovania sadzba v %

Softvér 4 lineárna 25

Predpokladaná Metóda Ročná odpisová

d o b a p o u ž í v a n i a v 
rokoch

odpisovania sadzba v %

Stroje, prístroje a zariadenia 4 až 12 lineárna 25 až 8,33
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Rezervy 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát z podnikania. 
Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 

Záväzky 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri 
inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke 
v tomto zistenom ocenení.  

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a 
časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

Dotácie zo štátneho rozpočtu 

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že na základe splnených podmienok na poskytnutie 
dotácie sa Spoločnosti daná dotácia poskytne. 

Dotácie na hospodársku činnosť Spoločnosti sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa 
rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s vynaložením nákladov na príslušný účel. 

Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku sa najskôr vykazujú ako výnosy 
budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov  
z tohto dlhodobého majetku.  

Prenájom (lízing) 

Operatívny prenájom. Majetok prenajatý na základe operatívneho prenájmu vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, nie 
nájomca. 

Finančný prenájom (s kúpnou opciou; bez kúpnej opcie je považovaný za operatívny prenájom). Majetok prenajatý na základe 
zmluvy uzatvorenej do 31. decembra 2003 vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, nie nájomca. Majetok prenajatý na základe 
zmluvy uzatvorenej 1. januára 2004 a neskôr vykazuje ako svoj majetok jeho nájomca, nie vlastník. 

Cudzia mena 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu euro 
referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska 
v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou 
bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a účtujú sa s vplyvom na výsledok 
hospodárenia.  

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa prepočítavajú na menu 
euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska 
v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene na účet zriadený v eurách a z účtu zriadeného v eurách sa prepočítavajú na 
menu euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané.  

Prijaté a poskytnuté preddavky sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, na menu euro už neprepočítavajú.  

Výnosy 

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, skontá, 
dobropisy a pod.), bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú zľavu. 
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Čl. III 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

(1)  Údaje o dlhodobom nehmotnom majetku a dlhodobom hmotnom majetku za bežné účtovné obdobie 

Nehmotné 
výsledky 

z vývojovej 
a obdobnej 
činnosti

Softvér Oceniteľné 
práva

Ostatný 
dlhodobý 
nehmotný 
majetok

Obstaranie 
dlhodobého 
nehmotnéh
o majetku

Poskytnuté 
preddavky 

na 
dlhodobý 
nehmotný 
majetok

Spolu

Prvotné 
ocenenie - stav 
na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia

prírastky  

úbytky 

presuny

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia

Oprávky – stav 
na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia

prírastky  

úbytky 

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia

Opravné 
položky – stav 
na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia

prírastky  

úbytky 

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia

Zostatková hodnota

Stav na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia
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Pozem
ky

Umele
cké 

diela 
a zbier

ky

Stavby

Samos
tatné 

hnuteľ
né veci 
a súbo

ry 
hnuteľ
ných 
vecí

Dopra
vné 

prostri
edky

Pestova
teľské 
celky 

trvalých 
porasto

v

Základ
né 

stádo 
a ťažn

é 
zvierat

á

Drobn
ý 

a ostat
ný 

dlhodo
bý 

hmotn
ý 

majeto
k

Obstar
anie 

dlhodo
bého 

hmotn
ého 

majetk
u

Poskyt
nuté 

predda
vky na 
dlhodo

bý 
hmotn
ý 

majeto
k

Spolu

Prvotné 
ocenenie - 
stav na 
začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia

prírastky  

úbytky 

presuny

Stav na 
konci 
bežného 
účtovného 
obdobia

Oprávky – 
stav na 
začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia

prírastky  

úbytky 

Stav na 
konci 
bežného 
účtovného 
obdobia

Opravné 
položky – 
stav na 
začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia

prírastky  

úbytky 

Stav na 
konci 
bežného 
účtovného 
obdobia

Zostatková hodnota

Stav na 
začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia

Stav na 
konci 
bežného 
účtovného 
obdobia
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 (2) Účtovná jednotka má neobmedzené právo nakladať so všetkým svojim majetkom. 

(3) Výška poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku – 0€ 

 (4)  Prehľad o krátkodobom finančnom majetku je v nasledujúcej tabuľke: 

(5) Prehľad  pohľadávok do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti. 

(6) Prehľad o zmenách vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku     

Krátkodobý finančný majetok Stav na konci bežného účtovného 
obdobia

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia

Pokladnica 114 46

Ceniny 0 0

Bežné bankové účty 66210 16366

Bankové účty s dobou viazanosti 
dlhšou ako jeden rok

0 0

Peniaze na ceste 0 0

Spolu 66324 16412

Stav na konci

bežného účtovného obdobia bezprostredne predchádzajúceho 
účtovného obdobia

Pohľadávky do lehoty splatnosti 0 0

Pohľadávky po lehote splatnosti 0 0

Pohľadávky spolu 0 0

Stav na začiatku 
bežného účtovného 

obdobia

Prírastky 
(+)

Úbytky 
(-)

Presuny 
(+, -)

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia

Imanie a fondy

Základné imanie 51034 0 51034

z toho:  
nadačné imanie 
v nadácii

51034 0 51034

vklady zakladateľov

prioritný majetok

Fondy tvorené podľa 
osobitného predpisu

Fond reprodukcie

Oceňovacie rozdiely 
z precenenia majetku 
a záväzkov

Fondy zo zisku

Rezervný fond

Fondy tvorené zo 
zisku

Ostatné fondy
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(7) Informácie o vysporiadaní účtovnej straty 

(8) Informácie o záväzkoch 

(9) Informácie o vývoji sociálneho fondu 

Nevysporiadaný 
výsledok 
hospodárenia 
minulých rokov

18327 72556

Výsledok 
hospodárenia za 
účtovné obdobie

-51854 -54229

Spolu -33527 18327

Názov položky Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie

Účtovná strata

Vysporiadanie účtovnej straty

Zo základného imania

Z rezervného fondu

Z fondu tvoreného zo zisku

Z ostatných fondov

Z nerozdeleného zisku minulých rokov

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých 
rokov

Iné 

Druh záväzkov

Stav na konci

bežného účtovného 
obdobia

bezprostredne 
predchádzajúceho 
účtovného obdobia

Záväzky po lehote splatnosti 0 100

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou 
splatnosti do jedného  roka 1500 0

Krátkodobé záväzky spolu 1500 100

Dlhodobé záväzky spolu 0 0

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 1500 100

Sociálny fond Bežné  účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné  obdobie

Stav k prvému dňu účtovného obdobia 0 0

Tvorba na ťarchu nákladov 0 0

Tvorba zo zisku 0 0

Čerpanie 0 0

Stav k poslednému dňu účtovného 
obdobia 0 0
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(11) Informácie o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach 

Čl. IV 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

 (1)Informácie o výnosoch 

 (2)Informácie o nákladoch vynaložených za služby 

(3)Informácie o nákladoch vynaložených v súvislosti s auditom účtovnej závierky 

Druh 
cudzieho 

zdroja
Mena Výška 

úroku v % Splatnosť Forma 
zabezpečenia

Suma istiny na 
konci bežného 

účtovného 
obdobia

Suma istiny na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia

Krátkodobý 
bankový úver

Návratná 
finančná 
výpomoc

EUR 850 850

Dlhodobý 
bankový úver

Spolu 850 850

Jednotlivé druhy výnosov z Suma

Prijaté príspevky od zahraničných právnických osôb 37351

Prijaté príspevky od fyzických osôb  20089

Ostatne vynosy 1907

Spolu 59347

Jednotlivé druhy nákladov za Suma

materiál 2410

cestovne 7094

reprezentačné 0

služby 76562

notárske poplatky 0

ostatné 4204

Spolu 90270

Jednotlivé druhy nákladov za Suma

overenie účtovnej závierky 0

uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia účtovnej závierky 0

súvisiace audítorské služby 0

daňové poradenstvo 0

ostatné neaudítorské služby 0

Spolu 0
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Čl. V 
Opis údajov na podsúvahových účtoch 

Nadácia neúčtovala na podsúvahových účtoch. 

Čl. VI 
Ďalšie informácie 

(1) Nadácia neeviduje iné aktíva, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého 
existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých 
vznik nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napríklad práva zo servisných zmlúv, poistných zmlúv, 

koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z príjmov. 

(2) Nadácia neeviduje iné pasíva vyplývajúce zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných právnych 
predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia. 

 (3) Nadácia nemá žiadne ostatné finančné povinnosti, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe: 

(4) Nadácia neeviduje nehnuteľné kultúrne pamiatky, ktoré sú v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky. 

(5) Po 31. decembri 2011 nenastali tieto udalosti majúce významný vplyv na verné zobrazenie skutočností, ktoré sú predmetom 
účtovníctva. 
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